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ЗНАЙОМСТВО  МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З БІОГРАФІЄЮ ПИСЬМЕННИКА 

НА УРОКАХ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ 

 

У кожному літературному творі відбивається особистість його творця – 

письменника, виражається авторська позиція. Почути голос письменника, 

побачити своєрідність його особистості, характеру і долі, пояснити з естетичної 

та історичної точок зору погляди художника допомагає вивчення його 

біографії. 

Біографія письменника вивчається на уроках літературного читання, щоб 

знайти пояснення почуттям і думкам, які володіли письменником в період 

створення ним того чи іншого твору. Це пояснення, в свою чергу, допомагає 

учням глибше зрозуміти ідейний зміст твору.  

Особливо важким і неоднозначним процесом є вивчення біографії 

письменника в початковій  школі. Причому слід зауважити, що чим молодший 

вік школярів, тим більше труднощів виникає у вчителя при організації та 

проведенні відповідного уроку або етапу уроку. 

Проблемою формування уявлень про письменника в учнів початкової 

школи займалися такі вчені, як Л. Бєленька, З. Гріценко, В. Голубкова,  

Г. Граник, О. Джежелей, С. Єршова, М. Качурін, Л. Кінцевий, Я. Кодлюк, 

В. Мартиненко, А. Мовчун, А. Моруа, В. Науменко, Г. Одинцова, Т. Піче-Оол, 

Л. Сараскіна, Н. Свєтловська, В. Стоюнін, Л. Стрєльцова, І. Ходорківський, 

М. Шістерон. В. Мартиненко, Я. Микк та інші. 

Проблема вивчення біографії письменника в школі розглядалася багатьма 

методистами та авторами підручників. В різний час в підручниках 

пропонувалися докладні біографії, перенасичені хронологією подій і цитатами з 

творів письменників та поетів. Потім на противагу такому підходу в 

підручниках стали з’являтися короткі біографічні довідки. Але і вони не 

утримувалися в пам’яті школярів. 

Однак чималі труднощі виникають перед учителем початкових класів, 

який повинен у невеликому обсязі цікаво і доступно для молодших школярів 

подати біографічні відомості, необхідні для вивчення певного твору. 

Біографія письменника, яка вивчається в школі, повинна дати учням 

картину формування особистості художника, її розвитку у зв’язку із суспільним 
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і літературним життям певної епохи і стати підготовкою до аналізу 

досліджуваного літературного твору [2]. Говорячи про вивчення біографії 

письменника з методичної точки зору, слід зазначити, що сама по собі вона – 

навчальний текст. Розрізняють основні типи біографічної інформації для 

молодших школярів: 

1) біографічна довідка; 

2) письменник про себе; 

3) письменник розповідає про письменника; 

4) художні твори про життя письменника.  

У виборі форми важливий і характер побудови відповідного тексту. Так, 

при знайомстві з біографією використовується в основному монологічне 

мовлення вчителя, діалог з учнями майже неможливий, а саме він дозволяє 

утримувати увагу учнів.  

Коли вчитель говорить: вдумайтеся, будь ласка, зауважте, зізнайтеся, 

уявіть, ви ж знаєте і т.д., у школяра виникає відчуття, що розповідь звернена 

саме до нього. 

Ще більшою мірою на уроках літературного читання в початкових класах 

важлива змістовна сторона, тобто відбір фактичного матеріалу, що 

використовується для вивчення біографії письменника [1].  

Біографія  письменника повинна: 

− бути доступною, яка відповідає віковим особливостям учнів; 

− викликати інтерес до творчості; 

− носити в рівній мірі навчальний і виховуючий характер[3]. 

Виділяють такі традиційні та сучасні форми знайомства з біографічними й 

історичними відомостями учнів початкових класів: 

− розповідь вчителя; 

− розповідь з діапозитивами (наочним матеріалом, презентаціями, 

тематичними журналами, виставки світлин тощо); 

− кіноурок; 

− бесіда; 

− урок-вистава, в якому інсценізуються епізоди з життя письменника; 

− літературна (заочна) екскурсія; 

−  віртуальне відвідувати помешкання митців користуючись програмою 

«Pro Slovo», за допомогою якого учні можуть переглянути будинки, де жили 

письменники, профіль та прочитати вислови відомих людей про того чи іншого 

письменника;  

− зустрічі із сучасними письменниками; 

− квести (вчитель розвішує різні повідомлення на стінах із біографій 

письменників. Діти отримують аркуш із запитаннями й мають знайти відповіді, 

прочитавши підказки, які розвішені в коридорах); 

− літературні ігри;  

− «дослідження» письменників;  

− складання ланцюжків творчості;  

− тести в Інстаграмі; 

− флешмоби тощо. 

http://proslovo.com/?fbclid=IwAR2_POuNhw1cRZpscDl-p9w-sjdYEmC4bw_oZ7XwWc1pKLjF7gO6mEaR4As#15/50.00892/36.23515/-17.6/45
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Таким чином, вчитель повинен допомогти дітям пізнати митця як людину, 

зрозуміти витоки його творчості. На матеріалах життєвого шляху письменника 

можна формувати в молодших школярів кращі моральні якості – любов до 

праці, рідного краю, свого народу, чесність, принциповість, високу ідейність.  
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СУТНІСТЬ ТА СТРУКТУРА СОЦІАЛЬНО-ПРАВОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
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Необхідність реформування військової освіти та визначення подальших 

перспектив її розвитку у зв’язку із швидкими змінами в суспільно-політичному 

житті України, необхідністю збройного захисту суверенітету та територіальної 

цілісності нашої держави ставлять питання переосмислення наявних проблем та 

концепцій професійної підготовки офіцерських кадрів. 

Особливу актуальність така проблема становить для Національної гвардії 

України (НГУ), так як це військове формування є поліфункціональним та 

виконує завдання як в секторі безпеки, так і в секторі оборони. Відтак процес 

якісної підготовки майбутніх офіцерів НГУ займає важливе місце в системі 

підготовки майбутніх фахівців та потребує значної уваги наукового 

співтовариства. 

Важливою складовою цього процесу є формування у майбутніх офіцерів 

НГУ соціально-правової компетентності. Аналіз наукових джерел засвідчив, що 

питання соціально-правової компетентності розглядалися рядом науковців. 

Проте констатовано, що соціально-правова компетентність майбутніх офіцерів 

НГУ ще не стала об’єктом наукового дослідження. 

На основі проведеного нами професіографічного дослідження діяльності 

офіцера, який керує підрозділом, що виконує завдання з охорони громадського 

порядку, запропоноване визначення терміну «соціально-правова 

компетентність майбутніх офіцерів НГУ». Зазначено, що цей термін 

складається з двох взаємопов’язаних між собою компетентностей – соціальної 

та правової. Визначено, що соціальна компетентність майбутнього офіцера 

НГУ – це його здатність вміло орієнтуватися у соціальному середовищі та 

вибудовувати ефективні стратегії взаємодії у соціумі, що сприятиме 

ефективному виконанню службово-завдань завдань. Констатовано, що рівень 

правової культури та правосвідомості випускника ВВНЗ визначає подальшу 

https://mon.gov.ua/
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